



玩U型锁，“熊孩子”锁住自己

孩子如何安全度暑假，消防发布安全预警

6月28日，小女孩腿卡进公交车座椅缝隙，29日，小男孩又把自己锁进了U型锁里。连日来，“熊孩子”的救援警情让消防蜀黍忙坏了。7月3日，常州消防支队也发布了儿童暑期安全预警，提醒市民注意我们身边有多少容易卡住儿童头、手、脚的危險区域。用心看护好自己的孩子，加强安全引导和教育，莫让意外事故重复上演。

赵怀龙 邹嘉丞 葛小林

6月29日下午2点40分左右，常州消防支队119指挥中心接到报警称，武进某小区一小男孩双腿被“U”型锁“盘住”，动弹不得。

消防队员接警赶到现场，只见报警的奶奶抱着三四岁的小孙子，孩子腿上卡了一个黑色“U”型锁。

奶奶说，当天下午，孩子一个人在车库玩耍，看见地上一把“U”形锁，就拿手里玩，谁知一不小心，把自己给锁上了！奶奶在家中找了一圈，也没能找到钥匙。最后在邻居提醒下，这才报警。

由于“U”型锁跟小男孩的膝盖和腿部贴得很紧，如果用切割装备的话，稍有不慎会伤到孩子。为此，消防员试着上下挪动“U”型锁，慢慢把锁移动到膝盖位置，小心移动锁具，将小男孩的双腿成功解救出来。

无独有偶，6月28日，溧阳一个小女孩坐公交车时，攀爬座椅把右腿膝盖部位卡进了座椅和车身之间的空隙里了。消防员合力将座椅拼命往外拉，然后看准时机，迅速将女童右腿往外抽。大约10分钟后，女童被毫发无伤地救出。

消防发布儿童暑期安全预警

儿童好奇心极强，对潜在的危險缺乏防范意识，很容易把头、手、脚等身体部位伸进门缝、狭窄的墙体或物体之间，造成不必要的伤害。对此，7月3日，常州消防支队发布了儿童暑期安全预警，提醒市民注意我们身边有多少容易卡住儿童头、手、脚的危險区域。

据悉，例如椅子扶手、沙发缝隙、阳台防盗窗、商场玻璃门门缝、围墙缝、护栏、汽车窗等，这些都是孩子容易卡住脑袋的部位。

孩子的头部一旦被卡住，因惊慌害怕，不断挣扎扭动，往往导致头部卡得更紧，一旦压迫到呼吸道，很短时间就会窒息死亡。

因此，防止孩子窒息是第一位的。如果孩子身体悬空，一定要第一时间托起孩子身体，以免压迫呼吸道。要尽量安抚孩子情绪，不要让孩子乱动，以免卡得更紧。要认真观察孩子被卡情况，寻找合适角

度。孩子头部往往比较大，身体反而很瘦弱，如果往外“拔”不出来，不如试试身子钻过去。

同时，尽早向120或119求助，不要贸然采取破坏解救法，防止造成二次伤害。

而像螺丝帽、螺丝孔、锁孔、戒指、钥匙环、桌椅上的小孔、自行车链条、玩具上的小孔等，则是孩子们最容易卡住手指、脚趾的地方。卡住手指、脚趾虽没有生命危险，但如长时间取不下来，也有造成手指、脚趾缺血坏死的可能。

遇到这种情况，不要用力拉扯，否则很容易伤到孩子手指，甚至造成手指骨折。可以尝试在手指被卡处涂抹食油、肥皂水等润滑液，然后慢慢帮孩子取出手指。如无法自行取出，并且手指已出现红肿情况，要及时向120或119求助。

同时，暑期是儿童安全事故高发期，车内窒息、溺水、交通事故、动物咬伤、烧烫伤、触电、吞异物、坠落、走失等各类安全事故在全国各地屡屡发生，后果令人痛心，家长们一定得多加留心。

低保标准提高，每人每月850元

为进一步提高常州社会救助水平，改善困难群众生活状况，经市政府批准，决定从7月1日起，调整常州城乡低保等社会救助标准。

据悉，常州全市城乡低保标准由原每人每月800元统一提高到每人每月850元，视对象实行差额补助。城市“三无”人员保障标准由原每人每月1665元提高到每人每月1800元，其中对分散供养并符合条件领取城乡居民社会养老保险金的“三无”老人实行差额发放。“五保”人员供养标准由各辖市、区根据当地

地上一年度农村村民人均可支配收入的50%确定(其中散居“五保”人员按照40%比例确定)。

对在政府举办福利机构养育的孤儿，基本生活保障由原每人每月2080元提高到每人每月2250元。对社会散居孤儿基本生活保障由原每人每月1665元提高到每人每月1800元。父母监护缺失、父母无力履行监护职责的儿童，基本生活保障标准按照不低于当地社会散居孤儿基本生活保障标准的80%发放。

常州社 刘国庆

104人参与优秀教师跟岗锻炼

日前，常州市“优秀教师跟岗锻炼”2019年启动会在常州市荆川小学举行。第二届“优秀教师跟岗锻炼”共有104名教师参与，指导教师共68人。

据了解，常州从2018年起，首创开启常州市优秀教师跟岗锻炼工作。优秀教师跟岗锻炼是常州市教育英才队伍培养工程的重要内容之一。参与跟岗的指导教师均以市内名校名师为主，兼聘省内外名校名师，同一期指导的学员不超过2人。去年，共有82名教师参与跟岗，共指教108节公开课。跟

岗后，7人获得市学科带头人称号，3人获得市骨干带头人称号。

根据相关要求，今年跟岗锻炼时间为两周，从9月16日开始至9月27日结束。学员在导师的指导下，制定跟岗锻炼的学习计划，以课堂教学实践能力提升为主线，观摩导师的教学、进行课后交流、辅助导师进行教学素材的收集、参与教学设计、在导师指导下阅读相关书籍。跟岗锻炼结束后的学年内，学员将在区级及以上层面进行教学展示。

姜芳孜 陆文杰

教育从尊重开始，让学生留下最温暖回忆

百丈中心小学打造“暖记忆”课程

近日，常州市新北区百丈中心小学在滨江中学举办2019届毕业典礼，“让每个学生留下最温暖的记忆！”这是百丈中心小学“尊重生命、享受教育”办学理念体现，也是学校“暖记忆”课程的目标。在这一特色课程的打造下，一批批小学毕业生度过了美好的童年生涯。

刘四青 张敏



▶百丈小学举办的春季运动会学校供图

教育从尊重生命开始

百丈中心小学创建于1912年，学校现有32个教学班，在校学生1452人，在编教师64人，其中五级梯队专业称号人数25人。

近一年，学校有两位老师获省教学竞赛一等奖，一位老师获市一等奖，七位老师获区一等奖。

学校以“尊重生命、享受教育”为办学理念，倡导“尊重文化”。孩子们在校6年里，有100件事需要完成。如开展一次野营、进行一次采访、学会骑自行车、种一颗豆子并为其做完整的生长记录等。这100件事情，是学校老师梳理出来，分年级由易到难实施。所有的活动将做成“暖记忆活动手册”。

“这是我们学校‘暖记忆’课程

中的‘100活动课程’。”校长陆毅磊表示，学校地处城乡接合部，目前，外来务工子女占比已高达80%以上。学校在江苏省教科院万伟博士及市区专家的引领下，构建了独具特色的“暖记忆课程”。

“我们希望通过暖记忆课程实施，使学生达到暖知、暖情、暖意、暖行，‘知情意行’的整体发展，留下人生中最温暖的记忆。”陆毅磊说。

在关爱中享受幸福

一叠叠书籍、一张张笑脸、一阵阵叫卖声、一家家小书店……这是百丈中心小学“扬起爱的风帆”关爱节之红领巾爱心加油站活动现场。买书或卖书，双方都忙得不亦乐乎，义卖得到的钱款，将帮助学校那些需要帮助的同学。

每年百丈中心小学都会举办关爱节，为期两个月的活动中，学生们开展“关爱自己”系列活动，做自立自强的小学生；开展“关爱父母”系列活动，做知恩感恩的好子女；开展“关爱社会”实践活动，做遵章守纪的小公民；开展“关爱自然”体验活动，做勤劳勇敢的小园丁。

陆毅磊介绍，关爱教育是学校的一大特色，也是校本课程，这个课程以关爱自己、关爱他人、关爱自然、关爱社会四大板块，融合十大主题，加上丰富多彩的主题活动，让学生在活动中体验，在体验中感悟，在感悟中成长，懂得用心爱自己、用心爱世界。

据悉，学校的《关爱课程建设项目》还被评为江苏省少先队文化建设特色项目。

一瓶冰啤酒下肚引发胰腺炎

炎炎夏日，动辄全身出汗，此时来一瓶冰啤酒，怎一个“爽”字了得。可是，冰啤酒虽爽，但不是人人能喝得。常州一名47岁的刘先生就因为喝了一瓶冰啤酒急性胰腺炎发作而住进了医院。

6月23日上午，家住常州新北区的刘先生因为上腹部持续性钝痛而到常州四院就诊，经过检查确诊为急性胰腺炎发作而收住入院治疗。常州四院肝胆外科主任

医师卢明柱介绍说，患者原有高脂血症、脂肪肝、糖尿病等病史，饮食稍不注意容易诱发胰腺炎，而导致刘先生这次发病的主要诱因正是一瓶冰啤酒。

卢明柱提醒，啤酒固然有些解渴作用，但不宜大量饮用。原有胆囊炎、胆结石、高血脂的人群，或在暴饮暴食、饮酒后出现中上腹的腹痛，应警惕“急性胰腺炎”，及时前往医院就诊。 杜轲 陆文杰

这个代驾不地道，生意没成偷手机

7月3日凌晨，代驾司机王某兜售代驾业务时遭到拒绝，临时见财起意，竟顺手牵羊拿走了人家的苹果X手机。可是，他不熟悉苹果手机怎么关机，最后被民警寻踪而至，来了个人赃俱获。

7月3日凌晨1时27分，常州人陈先生报警求助，当天凌晨1时许，他在自己的宝马车上休息时，一个男子以提供代驾为名，偷走了他的苹果X手机。

当时，陈先生在某饭店吃完饭有点困，就打算在车内先眯一会，随手将苹果X手机放在档位边，不过车门忘记上锁了。

不知过了多久，他发现副驾驶的车门被拉开了，一名陌生男子伸头进来询问是否需要代驾。陈先生拒绝后，那男子仍不离开。陈先生不厌其烦，明确表示拒绝后，该男子用力将车门关上了。

不过，巨大的关门声将陈先生的睡意震跑了，他突然发现档位边的苹果X手机不见了，他立即

用备用机拨打苹果X手机，发现电话接通后立即被挂断。他随即开启手机定位后发现，自己的手机在一直向东移动。陈先生突然意识到，偷手机的可能是刚才想做代驾生意的那个男的，于是立即报警求助。

钟楼区永红派出所处警民警严鹏让陈先生上了警车，并追踪手机定位位置，一直从城西追到天宁寺附近，又在城内小路上不停转圈，其间多次尝试联系苹果X手机。最后，对方终于接听了电话，称自己是错拿了手机，并和陈先生约好了还手机的地点。

哪知，对方挂了电话后居然又逃跑了。民警和陈先生紧紧咬住定位方位开展追踪，终于在茶山附近将准备搭乘出租车逃跑的代驾王某抓获。民警从王某身上搜出陈先生被盗的手机。

目前，这名代驾王某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。

钱顺欢 葛小林